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Вступ. Сучасний механізм функціонування фермерських господарств 

формується й розбудовується під впливом багатьох організаційних, 

економічних, соціальних і інших факторів. Представляючи собою систему 

малого агробізнесу що динамічно розбудовується, він складається з окремих 

взаємозалежних і взаємозалежних елементів. Раціональне моделювання 

механізму господарювання в регіональному АПК припускає ефективне 

протистояння впливу екстремальних факторів внутрішнього й зовнішнього 

середовища, пристосування до ринкових умов, що змінилися. Процеси що 

виникають в аграрному секторі економіки обумовлюють необхідність 

формування структур адекватних вимогам ринку.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вітчизняними науковцями 

підприємництво в аграрній сфері почало досліджуватися з початку 30-х років 

XX сторіччя. Сьогодні серед економістів,які займались розвитком 

фермерських господарств можна виділити Л.Ю. Мірошник, П.М. Макаренко, 

В.Я. Месель-Веселяк, Л.О. Мармуль, П.Т. Саблук, Ю.М. Новіков, К.А. 

Лебедєв, М.В. Додонова. Проте в теорії економічного механізму 

функціонування фермерських господарств залишається чимало дискусійних 

питань. 

Мета дослідження. При дослідженні ефективності функціонування 

економічного механізму нами було сформульовано та вирішено низку питань: 

визначено основні складові економічного механізму та виявлено основні 

показники ефективності розвитку економічного механізму. Дослідження входить 

у план наукової роботи ПФ НУБіП У «КАТУ» підрозділ 2.3.4. Вдосконалення 

організаційно-економічних механізмів підвищення ефективності функціонування 

сільськогосподарських формувань реєстраційний номер 0111U008813. 

Результати дослідження. Нами визначено, що організаційно-

економічний механізм складається із двох основних складників: 

організаційного та економічного. Так організаційна складова організаційно-

економічного механізму складається із механізму організації виробництва, 

механізму організації труда, механізму організації виробництва та 



інформаційного механізму. Для оцінки кожної під складової нами виявлено 

група показників, які характеризують цю групу. 

Економічна складова організаційно-економічного механізму 

складається на нашу думку із таких складників як податковий механізм, 

ринковий механізм, економічне та матеріальне стимулювання, кредитний та 

інвестиційний механізм, лізинговий механізм та страховий механізм, а також 

механізм фінансових показників. 

Якщо ми уявимо, що за для подальшого розвитку фермерського 

господарства у потенційного фермера є знаряддя труда, бажання, технологія 

та земля, але податкова політика у державі спрямована не на розвиток 

сільгоспвиробника, то усі його старання будуть марні – йому не вдасться 

ефективно розвиватися. 

Податковий механізм як одна із складових часток організаційно-

економічного механізму складається із показників податкового тиску та 

показників оцінки системи податкового забезпечення (рис. 1.). 

 
Рис. 1. Показники оцінки розвитку податкового механізму* 

* Складено автором 

 

До показників податкового тиску можна віднести коефіцієнт 

податкового тиску який буде характеризувати розмір податкового 

навантаження.  

До показників оцінки системи податкового забезпечення ми віднесемо 

такий показник як бальна оцінка системи податкового забезпечення. Після 

аналізу відповідей ми можемо розрахувати бальну оцінку податкового 

забезпечення відносно сільгоспвиробників. 

Наступною складовою економічної складової механізму є ринковий 

механізм, який безпосередньо впливає на економічну діяльність будь-якого 

підприємства. Ринкові закони ще ніхто не відміняв, тому ми повинні їх 

враховувати. До ринкових складових ми віднесли показники діяльності ринкових 

законів, показники ціноутворення, показники оцінки діяльності конкурентів. 

Одним із показників діяльності ринкових законів ми вважаємо бальну 

оцінку діяльності ринкових законів, яка на нашу думку безумовно дорівнює 

одиниці, тому що ринкові закони завжди діють у тому чи іншому смислі.  
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Показники ціноутворення на нашу думку характеризують наскільки 

ефективне ціноутворення у галузі, і як воно впливає на діяльність 

фермерських господарств.  

Наступною складовою економічної части є механізм економічного та 

матеріального стимулювання, який характеризує стимули фермера, які 

можуть привести до розвитку його господарства, до таких стимулів ми 

віднесли показники економічного стимулювання, та показники задоволення 

власних потреб, оскільки фермерство, як ми вже відмічали, це стиль життя і у 

перчу чергу фермер робить для задоволення потреб власної сім’ї. 

До показників економічного стимулювання ми віднесемо на сам перед 

розмір фінансового результату діяльності, тому що для фермера має значення 

яку винагороду від получить за свій труд у кінці року.  

До показників задоволення власних потреб відноситься коефіцієнт 

забезпеченості продукцією сільського господарства, тобто наскільки фермер 

забезпечує власну сім’ю сільськогосподарською продукцією.  

Кредитний та лізинговий механізми впливають на діяльність фермера 

як підприємця та при сприятливих умовах дають змогу розвивати бізнес. 

Кредитний та лізинговий механізм є складовими механізму розвитку і 

враховують показники оцінки кредитної забезпеченості та показники оцінки 

лізингової забезпеченості. 

До показників оцінки кредитної забезпеченості ми відносимо середню 

величину кредитного відсотка для фермерських господарств за останні роки.  

Для доступності фермерських господарств в користуванні кредитами 

необхідно знизити процентну ставку кредитування, збільшити строки 

кредитування і залишити банківську систему стабільною. В цілому можна 

зробити висновок, що фермерські господарства мають менше можливостей 

доступу до кредитів комерційних банків, у порівняння з великими сільсь-

когосподарськими підприємствами через їхній низький рівень 

інформованості про можливості кредитування, а також дефіцит часу для 

оформлення всіх необхідних документів. Поряд з цим вони мають більших 

доступ до альтернативних джерел фінансування, якими і користуються. 

Результати експертів свідчать проте, що фермерські господарства більш 

прибуткові, аніж реформовані сільськогосподарські підприємства і 

повертають кредити краще. Комерційні банки, які б розробили програму 

кредитування фермерських господарств могли б заробити на цьому, а також 

сприяли б розвитку фермерства.  

Наступною складовою розвитку економічної частки організаційно-

економічного механізму є інвестиційний та страховий механізми. 

Сільськогосподарське виробництво одна із тих галузей, яким необхідно 

використовувати інвестиції, що допомогло би розвитку та сприянню зросту 

якості та кількості виробленої продукції. Не підлягає запереченню й той 

факт, що сільськогосподарське виробництво є специфічним та залежним від 

природних явищ, які можуть як сприяти врожаю, так і повністю його 

знищити. 



Останньою, але не менш важливою складовою організаційно-

економічного механізму є механізм фінансових та економічних показників 

діяльності фермерського господарства. На розвиток фермерського 

господарства будуть впливати показники діяльності, які можуть свідчить про 

задовільність фінансового та майнового стану господарства. Спираючись на 

економічні та фінансові показники можна дещо прогнозувати подальшу 

діяльність. 

Висновки. На основі проведеного дослідження нами запропоновано 

основні складові економічного механізму (податковий механізм, ринковий 

механізм, механізм економічного та матеріального стимулювання, кредитний 

та лізинговий механізм, інвестиційний та страховий механізм, фінансовий та 

економічний механізм діяльності фермерських господарств) та показники 

для оцінки ефективності економічного механізму розвитку фермерських 

господарств. Дослідження не є закінченою науковою роботою й ще підлягає 

вивченню та вдосконаленню. 
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